

“三知论坛”聚焦网络新型不正当竞争行为

本报记者 高敏

本报讯 互联网经济日渐繁荣的同时,行业竞争也日益加剧,不同类型的网络新型不正当竞争行为不断涌现,冲击着原有的法律规制体系,也给司法带来挑战。11月4日,围绕着“网络新型不正当竞争行为及其法律规制”主题,第五届“三知论坛”如期在嘉兴举行。

去年11月,中央两办印发了《关于强化知识产权保护的意见》,这份重要的纲领性文件涉及知识产权保护的方方面面,其中明确提出要完善新业态新领域保护制度。浙江是网络经济大省,“三知论坛”将网络新型不正当竞争行为及其法律规制作为全省法院重点调研课题之一开

展研究,就是完善新业态新领域司法保护制度的一项重要举措。

浙江省高院知识产权审判庭副庭长何琼表示,新型的竞争行为的不正当性判断,是一个特别难且有争议的问题。在司法实践中会分析被告的行为有没有违反商业道德,以这个商业道德作为不正当性的关键评判标准,但这有很大局限性,“我们觉得最核心的还是保护竞争机制,以竞争机制是否受损作为正当性判断标准更加契合竞争法的性质和功能。”

清华大学法学院副教授蒋舸提出,商业惯例也不完全等同于商业道德,但是商业惯例是认定商业道德的一个基础,在判断商业道德的时候,都尽量放在我们的类型化框

架下来判定,可以更多地借鉴先进经验,而且也可以为将来积累更多的争点。

论坛中,来自高校科研机构的知名学者和相关法院的资深法官、实务专家等60余人,就网络新型竞争行为的不正当性判断标准、网络利用类不正当竞争行为的规制、网络干扰类不正当竞争行为的规制、网络新型不正当竞争行为行业观察等话题展开讨论。

“三知论坛”以“浙江特点+知识产权”为特色,在扩大浙江知识产权司法保护影响力的同时,致力于知识产权司法保护的理论和实证研究,逐渐形成国内乃至国际知识产权保护的公益学术高端论坛品牌,成为国内知识产权保护和研究的重要基地之一。



“海上菜园”大丰收

11月4日一大早,玉环市干江镇下礁门海湾,采收船星星点点,渔民们正顶着海风采收紫菜。“海上菜园”一派丰收忙碌的景象。

近年来,干江渔民引进紫菜养殖新方式,使原来闲置的自然浅海资源变成了“海上菜园”。紫菜养殖已成为当地渔民转产转业丰产增收的好途径。通讯员 吴达夫 摄

杭州余杭仓前街道以科技赋能平安 首创数字场景探索“未来治理”

通讯员 沈立辉

本报讯 作为杭州市余杭区“城西腾飞”的主力,仓前街道紧紧抓住基层数字化治理的关键,将“全域创新”与基层社会治理现代化一体嵌入,把治理单元从城乡社区拓展至楼宇(园区)、项目工地、未来社区等,为仓前“未来治理”示范地建设添彩护航。

地处杭州未来科技城核心区块,仓前街道面临3个突出问题:数字经济产业高度聚拢,5平方公里的核心区域就先后崛起220幢高档楼宇,形成33个园区,入驻9671家企业;建筑工地众多,施工周期长短不一、工地人员结构复杂;社区里自住房、出租房、商铺混杂,常住人口、新仓前人、外来流动人口混居,给社区安全、物业管理、垃圾分类等带来挑战。

对此,仓前街道按照未来智治体系,依托社会治理综合服务中心建设“数智驾驶舱”,首创数智楼宇(园区)服务、星级工地监管、未来社区建设3个数字化应用场景,有的放矢。

比如,在楼宇中打造全市首条“楼宇站-街道-区仲裁院”三级视频劳动纠纷调解专线;在工地搭建数字化安全巡查系统,实现“巡查轨迹-信息上报-派单流转-即时响应-反馈复查”的全程留痕与“一站式”闭环监管,目前,这

套系统已上线项目66个,达到工地百分百覆盖、限期整改率百分百;联合阿里云运行未来社区智慧服务平台,突出科技与人文的有机融合,强化“数字连家”精细化服务和精准化管理功能。

仓前街道走出了一条以数字化护航区域经济健康发展、营造优质营商环境、守护平安社区的智慧治理之路,社会治理成效明显。工地无重大安全生产事故、命案发生率为零、小区物业信访治安案件下降23%、企业园区劳资纠纷案件处置化解率87%、人民群众满意率99%……为仓前街道连续9年全区综合考评第一打下坚实的平安基础。

据介绍,仓前街道将持续深化数智楼宇、星级工地、未来社区数字智能化转型升级,扩大应用,深化数字技术迭代升级,不断加强基层治理队伍与数字化治理能力建设。同时,街道将把社会治理数据统一汇集至社会治理综合服务中心,形成社



北京2022年冬奥会官方合作伙伴



寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙健广审(文)第2020010224号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母